
Lösning till problemet december 2004

Sätt m = min{an ; 1 ≤ n ≤ 2003}. Antag attm = ak för någotk med1 < k < 2003. Då är ak ≤ ak−1

ochak ≤ ak+1. Addition av dessa olikheter ger2ak ≤ ak−1 + ak+1, vilket strider mot villkor ii). Alltså
är k = 1 eller k = 2003. Om k = 1 ger de tv̊a villkorena1 ≤ a2 = a0 + a2 < 2a1, varava1 > 0. Om
k = 2003 ger analoga r̈akningara2003 ≤ a2002 = a2002 + a2004 < 2a2003 ocha2003 > 0. För 1 ≤ n ≤ 2003
är allts̊aan ≥ min

1≤j≤2003
aj > 0.

Svar: Talenan med1 ≤ n ≤ 2003 är positiva


